

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Nagyfűged Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 2023. június 29. napján 16:30 órakor a Nagyfűgedi Községi Önkormányzat 3282 Nagyfűged, Kossuth Lajos út 15. szám alatti épületének tanácstermében megtartott KÖZMEGHALLGATÁSRÓL

Határozatok:

-

Rendeletek:

-

Nagyfűged, 2023. június 29.



Juhász Jánosné
Juhász Jánosné
polgármester

Jelen vannak: Nagyfüged Községi Önkormányzat Képviselő-testülete részéről

Juhász Jánosné	polgármester
Faragó Gáborné	alpolgármester
Bernáth Tünde	képviselő (érk: 16:43)
Prezenszki Tibor	képviselő
Ürmös István	képviselő
Szekeres Róbert	képviselő
Csernyik Eszter	kirendeltségvezető, jegyzőkönyvvezető

Lakosság részéről: csatolt jelenléti ív szerint

Juhász Jánosné polgármester: Köszöntöm a közmeghallgatáson megjelent képviselőket, lakosokat. Megállapítom, hogy a képviselő-testület határozatképes mert öt képviselő jelen van. A jegyzőkönyv hitelesítésre felkérem Faragó Gáborné alpolgármester asszonyt és Szekeres Róbert képviselő urat. Aki elfogadja a jegyzőkönyv hitelesítésre jelölt személyeket kérem, hogy szavazzon.

(A képviselő-testület egyhangúlag elfogadja a jegyzőkönyv hitelesítőik személyét.)

(Majláth Tamás és Forgó László lakosok érkeznek.)

Juhász Jánosné polgármester: Jónapot kívánok! Foglaljanak helyet!

A mai közmeghallgatásról távolmaradását bejelentette Dr. Borbély Gergő képviselő, Bernáth Tünde képviselő egy kicsit késni fog munkahelyi dolgok miatt. A képviselő-testület minden évben megtartja a közmeghallgatást, ahol a lakosság részéről lehet feltenni kérdéseket. Erre a képviselő-testület, polgármester megpróbálnak válaszolni. Amennyiben nem tudunk válaszolni a feltett kérdésre, nyolc napon belül írásban megkapják a választ.

Majláth Tamás lakos: Ami mindenkit érint szeptember, azok a csapadékelvezető átereszek, amik a szennyvízberuházás után eldugításra kerültek. Van itt nálam egy lista, olvassam fel vagy odaadjam ezt Polgármester asszonynak?

Ürmös István képviselő: Olvasd fel nyugodtan.

Majláth Tamás lakos: Elkezdem akkor. A Bacsó Béla úti elágazásnál átereszek.. átadnám inkább a Polgármester asszonynak.

Juhász Jánosné polgármester: Add ide akkor Tamás. „Köztársaság út Béke út csatlakozásánál átereszes, járda. Köztársaságút és leendő piacnál átvágás. Köztársaság út Szabadság út csatlakozás átereszes Gábor Jóska kerítésénél. Gátör bódénál a szalagkorlát végénél lévő átereszes. Keresztnél lévő átereszes, Bocskai úti kanyarban átereszes, Akácfa út kanyar átereszes, Dózsa György út Akácfa út csatlakozása átereszes, Dózsa György út Táncsics út csatlakozása átereszes. Tócsé és Dózsa György út csatlakozása, kerékpárút alatt átereszes 3 db, 3 db aknatető. Széchenyi út Bacsó Béla út csatlakozása. Bacsó Béla út Szőre Szabolcs átereszes.”

Majláth Tamás lakos: Igen, még a Tanya felé is van egy áteresz.

Juhász Jánosné polgármester: Nem minden áteresz a szennyvízberuházás során tömődött el. Tomi azt tudom megígérni, hogy ami nem kerül pénzbe megfogom csináltatni. A karbantartó és te vagy aki hadra fogható, megnézzük, hogy mit tudunk ezzel kezdeni.

Majláth Tamás lakos: Igen, ezt elfogadom.

Juhász Jánosné polgármester: Meg fogjuk nézni közösen, és megpróbáljuk a lehetőségeinkhez mérten helyreállítani.

Majláth Tamás lakos: Akkor kellett volna őket itt tartani, hogy a helyreállításokat elvégezzék. Jó, én ezt így megértettem.

Juhász Jánosné polgármester: Azon leszünk, hogy megoldjuk a feladatot, vagy legalábbis átjárhatóak legyenek a vízátfolyások.

Forgó László lakos: Igen, katasztrofális a helyzet, szinte az egész falura el lehet mondani.

Juhász Jánosné polgármester: Rendben van, de az ingatlanok előtt a tulajdonosoknak kell az átereszek tisztántartásáról gondoskodni.

Forgó László lakos: Nem minden esetben.

Juhász Jánosné polgármester: Ahol a tulajdonos odafigyel, és rendben tartja az átereszt, ott nincs probléma a vízátfolyással.

Majláth Tamás lakos: Azt is jeleztem, a Fricz Imre lakott ott, most nem tudom ki lakik ott, egy fiatal pár. Betöltött egy métert az áteresz előtt, csövet betették oda. Ahogy megyünk fel a Bocskai útra, az az utolsó ház.

Juhász Jánosné polgármester: Igen, ott volt kint a kirendeltségvezető, mert lakossági bejelentés történt.

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Igen voltunk ott, de nem az áteresz miatt kellett kimennünk, viszont láttuk, hogy mi a helyzet így szóltunk nekik.

Majláth Tamás lakos: Itt a leendő piacnál van még gondom, már szóltam nekik tavaly. Ott meg betöltötték az áteresz előtt az árkot. Onnan hogy fog elfolyni a víz? Ott nincs tovább árok, ezért mondtam, hogy ott mögötte volt árok és azt is betöltötte az ottlakó.

Juhász Jánosné polgármester: Meg fogjuk nézni ezt is, most a piac körül még folyamatban vannak a munkálatok.

Majláth Tamás lakos: Igen, meg ugyanúgy elmaradt a szennyvízberuházás után az út helyreállítása. Most meglátni mert, eltakaírtottak.

Juhász Jánosné polgármester: Milyen út helyreállítás?

Majláth Tamás lakos: Ami a Köztársaság útról átmegey a szabadság útra, nem tudom mi a neve annak az útnak.

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Annak nincs neve, csak helyrajzi száma van.

Majláth Tamás lakos: Azt is csak betöltötték, nem foglalkoztak vele, de ez már nem mostani.

Juhász Jánosné polgármester: Jólvan, megnézzük. Ami önkormányzati, hozzánk tartozik, azt jövőhéten megnézzük és hozzáfogunk takarítani, kipucolni, hogy átjárható legyen. Nem tudom, hogy a képviselő urak mit szólnak hozzá.

Szekeres Róbert képviselő: Én csak meg szeretném köszönni Tamásnak, a lelkiismeretes bejárást a településen. Mondjuk ő olyan helyzetben van, hogy itt is dolgozik. Ezt csak meg kell köszönni neki, hogy felhívja erre a figyelmünket.

Majláth Tamás lakos: A határárkon amit tavaly is jeleztem, hogy az átereszeknél a csappantyúk ami nem most kezdődött már, el van rohadva. Azt is elfogadom, hogy itt a hivatalnak nincs eszköz se, meg ketten vagyunk hogy azt megcsináljuk, de jelezni a vízmű vagy a katasztrófavédelem felé lehetne.

Juhász Jánosné polgármester: Az a borzasztó Tamás, hogy ennek a helyreállítása több millió forint. Pályázati lehetőség erre jelen pillanatban nincs. Amik be lettek oda rakva és javítva meg cserélve lettek átereszek, oda olajoshordók lettek téve, mert az egyik árvíz alatt az Erzsébet út és Dózsa György út között fel szakadt a gát, és kiderült, hogy nem betonátereszek vannak ott hanem olajoshordók. Várható, hogy ezek a továbbiakban is romlani fognak.

Majláth Tamás lakos: Igen, de én nem ezt mondom, hanem a másik oldalon ott van egy ami már teljesen el van korhadva. Ahogy megyünk Zsadányra és ott a Majzik gát ott egy méter híja van a töltésnek.

Juhász Jánosné polgármester: Az ott az *Émvizig*.

Majláth Tamás lakos: Elfogadom amit mondasz, mert minden véges. Meg ott az átereszeket homokzsákolni kell?

Juhász Jánosné polgármester: Ott mi egy átereszt a Bacsó Béla út végén egy pályázatból megcsináltattunk. De azt is úgy, hogy az *Émvizig*gél közösen volt egy pályázat. Az sem kis pénz volt akkor, mostmeg már duplájába kerül. Ami a patakmederbe, vagy a gátba be van építve egy műtárgy az mind az *Émvizig* tulajdona, és az ő hatáskörébe tartozik azoknak a fenntartása.

Majláth Tamás lakos: És a határárok?

Juhász Jánosné polgármester: A határárok az önkormányzati tulajdon.

Majláth Tamás lakos: Jó, köszönöm szépen. A Dózsa György út végén az árkot az egyik lakos betonzsákokkal tömődte el.

Juhász Jánosné polgármester: Volt ott más is aki iszapot rakott bele.

Majláth Tamás lakos: De miért? Mikor ottvan egy szivattyú kiállása az ároknak, az se működik már mert nincs meg. Mindegy jól van.

Juhász Jánosné polgármester: A képviselők is tisztában vannak a költségvetéssel, annak függvényében tudunk csinálni. Ami kézi munka azzal is megpróbálunk haladni, csak ugye eddig a fűvágással voltunk elfoglalva, de akkor átállunk az átereszekre. Amit bírunk megcsinálunk. Aminek anyagi vonzata van, az a képviselő-testületre fog tartozni meg fogom én is nézni, és behozom a testület elé.

Forgó László lakos: Vannak itt idősebb emberek, akik már tényleg megmozdulni, menni is alig tudnak. Ott van például velem szemben Pista bácsi. Valamelyik héten én vágtam le neki az árkot, annyira nem tudja már. Miért nem lehet esetleg neki segíteni? Egyszer kétszer lenyírni a fűvet, a ház hátánál rendet tenni? Miért nem lehet ezt megoldani valahogy?

Juhász Jánosné polgármester: Azért nem lehet mert amíg 70 közmunkásunk volt, addig meg tudtuk oldani, meg is csináltuk.

Forgó László lakos: Hát itt nem volt csinálva.

Juhász Jánosné polgármester: Most egy van, vagy te nem láttad. Pedig ott irtottuk a bozótot. Pista bácsi hátánál egyszer teljesen kitakarítottuk. Amikor egy közmunkásom, és egy karbantartóm van és az egész falut rendbe kell tartani. A *Tócsét* meg határárkot bérvágásban kell, hogy megcsináltassam, nem tudok embert oda tenni.

Forgó László lakos: Akkor minek vagyunk itt?

Juhász Jánosné polgármester: Laci, nem ezért vagyunk itt. Nem ezért van az önkormányzat.

Forgó László lakos: Tehát hiába hallgattok meg, ha nem tudjátok megcsinálni.

Juhász Jánosné polgármester: Képviselő urak, hölgyek válaszoljanak.

Faragó Gáborné alpolgármester: Az anyagi helyzetünk az, adott keretek között van. A másik, visszatérve a problémára Pista bácsinak vagy mondjuk másik idősnek, mert biztos van más is, nincs neki családja?

Forgó László lakos: Hát ez az. Múltkor is 10 percre jöttek, egy évben lent vannak körülbeül háromszor.

Faragó Gáborné alpolgármester: Na ezaz, akkor hol van a probléma? Nekünk a költségvetés helyzete főleg most a megszorítások miatt, hogy ilyenekre egyszerűen nincs keret, meg ember.

Mondjátok meg hogy honnan vegyük el? Most mondja, hogy eddig volt tíz közmunkás, most van egy.

Forgó László lakos: Értem én, hogy nehéz most, de valahogy el kell ezt mondani.

Faragó Gáborné alpolgármester: Persze el kell, meg Pista bácsi végtelenül kedves, rendes ember.

Juhász Jánosné polgármester: Most volt bent egy hölgy ugyanezzel a problémával, neki is elmondtam, hogy nagyon sajnálom de nincs rá kapacitásunk, mert addig míg az önkormányzat területeit így tudjuk megoldani, hogy nyírjuk megállás nélkül. Annak a hölgynek azt mondtam, hogy úgy tudunk segíteni, hogy ad be eseti segély kérelmet, ha indokolt tudunk neki szociális segítyt adni, és abból a pénzből le tudja nyíratni a fűvet. Én más megoldást nem tudok jelenleg.

Forgó László lakos: A Ludas meg karácsondi elágazó közötti lapos az veszélyes, másrészt meg vannak, mondjuk szerintem nem az önkormányzaté...

Juhász Jánosné polgármester: A jobb oldalon ahogy megyünk Ludas felé az a Szilágyi Sanyié, a bal oldalon az az önkormányzaté azt van aki vágja, bebálázza. Arra vár, hogy megnőjön annyira, hogy be lehessen bálázni. Annak idején a *Tócsét* is így vágták.

Forgó László lakos: Én nem ezt mondom, hanem a nagy kihajtásokat meg faágakat ki lehetne pusztítani teljesen.

Juhász Jánosné polgármester: A bal oldalon most vágatok ki három fát, el vannak száradva.

Forgó László lakos: Nem tudom működik-e a kamera?

Juhász Jánosné polgármester: Igen, működik.

Forgó László lakos: Akkor miért nem lehet azt meglátni, hogy ki rakja le oda a szemetet?

Juhász Jánosné polgármester: Hová?

Forgó László lakos: Oda az út szélére.

Juhász Jánosné polgármester: Az út szélére a közutasok rakták le a szemetet.

Forgó László lakos: Nem, azok nem. Az nem közmunkás volt, aki oda lerakta.

Majláth Tamás lakos: Azok is otthagyják.

Forgó László lakos: Mindenféle energiatalos dobozok, papírok voltak ott eldobálva.

Majláth Tamás lakos: Fényképezd le akkor hogy ki dobálja oda ki.

Forgó László lakos: Én nem látom, épp ezért kérdezem, hogy működik-e a kamerarendszer normálisan?

Juhász Jánosné polgármester: Persze.

Forgó László lakos: Akkor minek van föltéve? Vagy rossz helyen van föltéve?

Juhász Jánosné polgármester: Nincs rossz helyen, annak pont ott kell lennie.

Forgó László lakos: Akkor vissza kell nézni, hogy ki dobálja el a szemetet. Zsákokban volt.

Szekeres Róbert képviselő: Közutasok szedik össze. Nem mindig szállítják el azonnal, valamikor két három hétig is ott van.

Forgó László lakos: Nem, ezek biztos nem a közutasok voltak. Mindenféle palackok is voltak közte.

Szekeres Róbert képviselő: Az árokból szedik össze.

Juhász Jánosné polgármester: Ezek azok a szemetek amiket az autósok eldobálnak, vagy épp a lakosok. Csak valamikor két-három hét múlva jön érte az autó és szedik össze.

Faragó Gáborné alpolgármester: És sajnos van olyan ember aki az összeszedett szemetet, nem tudom mit keres benne, de szétvágja a zsákot és kiborítja.

Szekeres Róbert képviselő: Múlt héten volt a közutasoknak amikor szedték a szemetet.

Faragó Gáborné alpolgármester: A másik dolog Laci, az az igazság hogy nagyon irritáló, én is amikor jövök haza Gyöngyösről megy előttem egy autó és látom, hogy száll ki belőle az üveg. Az emberek intelligenciája lent van. Szomorú, hogy saját magunkkal nem vagyunk annyira igényesek, hogy ne szemeteljünk.

Juhász Jánosné polgármester: Laci, minden nap szedjük a szemetet, és nincs olyan nap hogy már akár este, vagy délután hazafele ne lehetne újra elkezdni szedni a szemetet. Nem a kukába rakják be, hanem a kuka mellé.

Forgó László lakos: Lusták beletenni a kukába.

Juhász Jánosné polgármester: Amíg a fejekben nincs rend, addig itt nem is lesz rend. A fejekben pedig én nem tudok rendet tenni.

Forgó László lakos: Nem is tudom, hogy hogy lehetne a lakosok fejében rendet tenni.

Juhász Jánosné polgármester: Hát úgy, hogy otthon kellene ezt megmondani, hogy kisfiam, gyerekem..

Forgó László lakos: Nem.

Bernáth Tünde képviselő: Emlékezzél vissza a gyerekkorodra, hogy te hogy voltál tanítva, én hogy voltam, meg itt sorolhatnám. Meg volt mondva, hogy a csokispapírt nem eldobjuk, hanem hazavisszük és otthon dobjuk ki. Papírsebkendőt nem dobod el. Most mit lát a gyerek? Az anyja a koszos pelenkától kezdve mindent eldob ahol akarja. Ezt látja a gyerek, ezt tapasztalja, ebben nő fel.

Forgó László lakos: Nem változik főleg így, hogy most a hulladékszállítás is megváltozik elsejétől.

Szekeres Róbert képviselő: Elsejétől új adót vezetnek be, hulladékgazdálkodási adót minden termékre, csomagolásával arányosan.

Forgó László lakos: Még jobban szét lesz dobálva szerintem emiatt a szemét. Ezzel nem csinálnak semmi újat, illetve jót.

Juhász Jánosné polgármester: Amikor ki kell azt írni egy játszótérre, hogy – másnak kutyája van sétál vele, viszi utána a zsacsót és szedi össze – a gyereket haza kell vinni a wc-re ha olyan gondja van és ne a játszótéren intézze el. Mert most ez a legújabb, hogy odapiszkoznak.

Forgó László lakos: El sem olvassák szerintem.

Szekeres Róbert képviselő: Én több képviselő-testületi ülésen kihangsúlyoztam az önkormányzati rendészetet. Tudom, hogy nincs rá pénz, nincs rá a költségvetésben keret, de ha lenne ilyen és megfelelően járőröznének a településen, és akkor szabálysértési eljárást kezdeményezhetne a szemetalóval szemben.

Faragó Gáborné alpolgármester: De miből?

Majláth Tamás lakos: Nehéz.

Szekeres Róbert képviselő: Nem nehéz. Meg lesznek bírságolva.

Faragó Gáborné alpolgármester: De miből fizeti be?

Szekeres Róbert képviselő: Az engem nem érdekel, majd rá lesz terhelve a házára.

Forgó László lakos: Ez sem teljesen ésszerű.

Szekeres Róbert képviselő: Igen, de valahol el kell kezdeni, akkor ha nem kezd el az ember akkor fejet hajtunk, bedugjuk a fejünk a homokba, hogy úgyse tudunk mit csinálni akkor..

Juhász Jánosné polgármester: Valakinek már tele van jelzáloggal a háza, ez a sokadik már meg se kottyanna rajta. Telefonszámlától kezdve minden.

Szekeres Róbert képviselő: Úgy kellene, hogy önkormányzati szabálysértés legyen, mert akkor közmunkaként le lehetne dolgozni az önkormányzatnál a szemetelést.

Juhász Jánosné polgármester: Ott is megvan egy olyan, hogyha összegyülik több százezer forint, akkor.

Szekeres Róbert képviselő: A renitensekkel kell kezdeni.

Faragó Gáborné alpolgármester: Ti még szerencsés helyzetben vagytok mert ahol nincs járda ott nincs is annyi szemét. Ahol van járda ott tele van dobálva a járda, árok.

Forgó László lakos: Igen, bár felénk is van így is csokis papír, üdítős doboz.

Faragó Gáborné alpolgármester: Igen, és ha szólsz neki akkor azt mondja nekem, hogy mi köze hozzá? Meg ha nagyobb akkor esetleg nekem jön.

Forgó László lakos: Igen.

Szekeres Róbert képviselő: Valahogy el kellene kezdeni itt Nagyfügeden a szabályok betartatását. Ha jól tudom a rendőrt se igen kapunk egy darabig, mert papíron az előző körzeti megbízott még itt szerepel.

Juhász Jánosné polgármester: Át van helyezve igen, ezt akkor is mondtuk amikor...

Szekeres Róbert képviselő: Még mindig abban van, és addig nem is fogunk másik rendőrt kapni, míg itt ő van nyilvántartva.

Juhász Jánosné polgármester: Akkor sem lenne itt.

Szekeres Róbert képviselő: Ezért kellene az önkormányzati rendészet, ami a polgármester hatáskörébe tartozna. Csak tudom, nincs rá pénz most.

Faragó Gáborné alpolgármester: De neked sincsen rá hatásköröd, hogy meg fogd a fülét, ha rosszat csinált.

Szekeres Róbert képviselő: De az önkormányzati rendészetnek van, utána kell járni, hogy van.

Faragó Gáborné alpolgármester: Az a baj, hogy sajnos igénytelenek az emberek magukkal szemben és ezt nem tudjuk megváltoztatni.

Szekeres Róbert képviselő: Most még július elsejétől biztos még több szemét lesz az utakon

Forgó László lakos: Biztos.

Majláth Tamás lakos: Azt kifigyeltem, hogy a Gyóni útra is a Bacsó Béla útról hordták oda a szemetet.

Ürmös István képviselő: Tudom, hogy én nem vagyok itt híres, mert más szempontból próbálok nézni, amiket ti lakosok elmondotok. Itt csak sorban kifogásokat hallottam, kivéve Szekeres Róbert képviselőt. Ezt így nem lehet, azt úgy nem lehet. Valójában nagyon nehéz a helyzet, ebben egyetértünk, de viszont mondanék egy pár olyan szemléletet, ami más. Nem veszünk részt több éve a *Teszedd* akcióban, amikor a közösséget lehetne ezzel fejleszteni, nem nagy költségvetés, hogy utána megvendégeljük, akik részt vettek ebben, és még teszünk is a környezetünkért. Kis lépés, nem megoldás a nagyobb problémákra, amik itt elhangoztak. A második: a kuka mellé dobják a szemetet, nincs is kuka. Sétálunk az utcában és alig van kuka. Az is teljesen tele van pakolva az árusok miatt, meg sokan nem úgy vannak nevelve, hogy a zsebembe teszem a piszkot.

Forgó László lakos: Azt nem értem, hogy nincs kuka.

Ürmös István képviselő: Közterületen látsz kukát?

Forgó László lakos: Hát ott nincs.

Ürmös István képviselő: Azt mondom, hogy más településeken működik az, környezettudatosan, hogy az elhasználódott automata mosógép beisejét kivesszik, és azt teszik ki. Ez egy ilyen más szemlélet. A másik, azzal egyetértek amit polgármester asszony mondott, hogy városban mennek sétáltatni a kutyát és összeszedik a piszkát. Ez igen, városban működik, de itt nem. A másik dolog, még egy észrevétel, ugye nincs keret erre stb., hogy nem tudunk fűvet vágni. Voltak ebben csúsztatások. Az az egyik nagy csúsztatás, hogy tavaly aki vágta a fűvet a *Tócsénál*, most rákérdeztem, és azért nem megy bele, mert tele van vassal, törmeléssel, ami a szennyvízberuházás után lett odadobálva. A másik, Nagyfügednek van egy alapítványa, azon keresztül lehetne adakozni ezekre a dolgokra, hogy mondjuk a fűvet levágjuk, és akkor közösségépítés gyanánt lehetne ilyeneket kezdeményezni, hogy az időseknél levágjuk a fűvet. De ez nem működik, mert olyan szakadék van most Nagyfügeden.

Forgó László lakos: Én is levágtam már nála egyszer a fűvet, most is gondolkozom rajta. A ház hátához meg stil is kellene, mert az olyan gazos.

Ürmös István képviselő: De ez csak egy eset a faluban. A másik, egyesületeknek is ki szokták adni ezt a munkát, ha az önkormányzatnak nincs embere. Gyöngyös városában ez működik, Karácsondon működött. Kettő közmunkásunk van. Érdekes módon bárki aki bejön ide jelentkezni az mindig el van utasítva.

Juhász Jánosné polgármester: Nincs elutasítva, hölgyekkel nem tudok mit kezdeni. A Munkaügyi Központ ad egy létszámot. 10 főt engedélyeztek, ötöt a *Startba*, ötöt a *hosszútávú közfoglalkoztatásba*. A stratba kihoztam a hölgyeket, a hosszútávúba kihoztam Tamást. Eddig ki kellett kérni a listát, be lehetett menni megnézni, hogy kik vannak beregisztrálva a Munkaügyi Központba. 45 férfi volt és egyik sem vállalta, eljárnak feketén dolgozni, vagy épp jól elvan. Meg se gondolnátok, hogy kik azok oda be vannak regisztrálva. Én kiválasztom a neveket, a Munkaügyi Központ megkérdezi őket hogy vállalják-e, ők nem vállalják és ennyi volt. Nem azért nincs több férfi közmunkás mert én nem akarok. 10 főt engedélyeztek, én nem hozhatok ki többet. Kevesebbet igényelhetek, többet nem.

Ürmös István képviselő: A Munkaügyi Központban más információt adnak.

Forgó László lakos: Viszont a laposban ott meg lehetne csinálni azt, hogy a gazdával kitakaríttatni.

Ürmös István képviselő: Mindent nem tud megcsinálni az önkormányzat.

Juhász Jánosné polgármester: A Teszedd mozgalomra visszítérve pedig a képviselők is kezdeményezhetik ugyanezt a lehetőséget.

Ürmös István képviselő: Volt még a *COVID* előtt. Részt vett az önkormányzatból valaki? Szeekres képviselő Úron kívül senki nem volt ott. Saját költségünkön vitettünk el nem is tudom mennyi szemetet.

Forgó László lakos: Most például ott van az első ház, egy öreg bácsi lakott ott, mostmár nem lakik ott senki. Ignác bácsi háza, ahogy az kinéz.

Szekeres Róbert képviselő: Aki megvette az egy semmirevaló, nem foglalkozik vele. Ady Endre úton Lórántnak a háza.

Forgó László lakos: Ott áll már évek óta két kocsi, benötte a fű, gaz.

Faragó Gáborné alpolgármester: Az a baj Laci, hogy én is tudnék név nélkül mondani, amikor egy ember a saját lakókörnyezetére nem igényes, és az úgy néz ki, hogy az embernek felfordul tőle a gyomra akkor mit várunk ettől az embertől?

Forgó László lakos: Sok mindent nem lehet.

Juhász Jánosné polgármester: Minden évben a kirendeltségvezető asszonnyal körbemegyünk a faluban kétszer, lefotózzuk a gazos, füves elhanyagolt ingatlanokat, intézkedünk, van akinek kimegy a büntetés nem tudják befizetni. Ezen a nyáron is megyünk majd. Van ahol van foganatja és levágják a fűvet, rendbeteszik. Van ahol nem csinálják, még olyanok sem akiről nem gondolnánk. Múlt évben is sok ilyen porta volt, most van egy olyan ingatlan ahol sok autógumit fotóztam le, és kértem mutassák be a számlát hogyha leadják majd. Járjuk mi a falut, de nem akarok mentegetőzni.

Szekeres Róbert képviselő: Akik listára kerülnek, és nem teszik rendbe az ingatlant a felszólítás ellenére sem, erről hozni kellene egy rendeletet hogy az önkormányzati segélyekből, támogatásokból ki legyenek zárva. Év végi pénzt azért nem kapnának mert nem tettek eleget a felszólításnak. A másik, ha ki van közvetítve és tudjuk, hogy ő feketén dolgozik és ezt nem jelenti egy képviselő, hogy feketén alkalmaz munkást az elköveti a bűnpártolás tényét.

Juhász Jánosné polgármester: Robi nem is tudod, mert ki sem közvetítik. Felhívják, hogy vállalja, ha azt mondja hogy nem vállalja akkor ki sem közvetítik. 45 férfi volt a listán abból Tomit tudtam kihozni.

Szekeres Róbert képviselő: Számszakilag nem tudom, de azt tudom, hogy a Munkaügyi Központ mellett feketén járnak dolgozni.

Juhász Jánosné polgármester: Beadod a munkaerőigényt és utána vagy közvetítenek ki valakit vagy nem.

Szekeres Róbert képviselő: Amiket az önkormányzat ad támogatást azokból kizárni ezeket.

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Meg fogom nézni, hogy lehet-e ilyet valamilyen módon, de szerintem nem lehet.

Szekeres Róbert képviselő: Nehogy már még úgy tünjön, hogy meg is dicsérjük őket amiért így néz ki a portájuk, ki kell őket zárni a támogatásokból, és akkor majd több jut az idősebbeknek akik abból a pénzből le tudják vágatni a fűvet.

Juhász Jánosné polgármester: Azért is mondtam most ezt egy hölgynek, hogy adjon be segély kérelmet és ha belefér a jövedelmhatárba akkor adunk neki segélyt és abból le tudja vágatni.

Ürmös István képviselő: Például más településen működik az is, hogy diákmunkásokat alkalmaznak nyáron. Nálunk ez miért nem működik?

Juhász Jánosné polgármester: Ilyen munkára nem jelentkezik senki.

Ürmös István képviselő: Meg se próbáltuk még.

Juhász Jánosné polgármester: Dehogyan, tavaly nem volt meg idén nincs ilyen munkásunk.

Ürmös István képviselő: És akkor csináltunk valamilyen felhívást, vagy tettünk közleményt, hogy szeretnénk ilyen munkásokat? Vagy ezt is én csináljam?

Faragó Gáborné alpolgármester: Mi ez, hogy ezt is?

Juhász Jánosné polgármester: Képviselő úr, azért lettél képviselő, azért választottak ide, nem azért, hogy engem számonkérjél meg bíráljál folyamatosan.

Ürmös István képviselő: Én teszek is érte, nem csak bírállok folyamatosan. Én csak ötleteltem most is, ez itt a probléma polgármester asszony. Hogyha valami ötletünk van egyből az van, hogy rosszindulatúak vagyunk Pont az van, hogy azért van az ötlet, hogy leüljünk közösen és megbeszéljük.

Juhász Jánosné polgármester: Hát de miért nem jössz be, hogy ezt hogyan tudnánk megcsinálni?

Ürmös István képviselő: Volt már ilyen esetek, hogy bejöttem nem egyszer nem kétszer.

Juhász Jánosné polgármester: Az meg is lett beszélve én szerintem.

Prezenszki Tibor képviselő: Eltértünk a tárgytól.

Ürmös István képviselő: Nem tértünk el a tárgytól Tibikém.

Prezenszki Tibor képviselő: Túlmentünk a közmeghallgatás tárgyán, egy személyes dologba.

Ürmös István képviselő: És ki mondta a személyes dolgokat most? Ez nem személyes konfliktus volt.

Prezenszki Tibor képviselő: Én szeretném megköszönni Tominak a munkáját, sokat beszéltünk már Tamással ezekről az átereszekről. Sajnálom, hogy van benne olyan is ami még a napelemes út felújításánál került betöltésre, már többször jeleztem de még most is úgy van.

Juhász Jánosné polgármester: Voltunk kint megnézni az *Eröss utasokkal*.

Prezenszki Tibor képviselő: Akkor a másik dolog, ami a szennyvízberuházás során áteresz be lett töltve, azt ne Tomival csináltassuk meg a karbantartóval, hanem szedje ki az *Eröss út*, vagy a *Mészáros és Mészáros Kft*. Még nem vagyunk elkésve ugye polgármester asszony?

Juhász Jánosné polgármester: Hát nem vagyunk elkésve, de ha Tamás jön és elmondja hogy melyiket töltötték be ők akkor megcsináltatom.

Prezenszki Tibor képviselő: Tamás tudni fogja, egy évben kétszer biztosan megkeres emiatt.

Majláth Tamás lakos: Meg ahogy megyünk le a hídról annak a végén is ott van az áteresz, én szóltam az Eröss útnak, hogy lent van az útszinttől egy méterre. Másik a szennyvíz a Gyóni utcában, a tisztítónyílás, én azt veszem észre, hogy azóta úgy van. Adjatok 50.000.-Ft-ot és kitakarítom.

Juhász Jánosné polgármester: Fel van írva ez is a listára Tamás.

Faragó Gáborné alpolgármester: Tamás ezek az átereszek amiket elmondtál ezek mind lakossági átereszek?

Majláth Tamás lakos: Nem, miért lakossági a Bacsó Béla, Széchenyi út csatlakozása?

Prezenszki Tibor képviselő: Ezt azért mondja Tomi mert ezt sokszor láttuk. Például itt a szennyvizesek hozták oda a földet. Persze az olyan magas ponton van, hogy ott sosem fog átfolyni a víz...de volt egy átereszünk. Funkcionálisan lehet, hogy ötven év alatt egyszer működik, de most működésképtelen és ez problémát fog jelenteni. A fűnyírásra visszatérve Laci, én is gondolkoztam, hogy mit lehetne ezügyben tenni. Szóval az önkormányzatnak anyagi forrása jelenleg nincsen erre, hogy időseknél átvegye az árok karbantartási szerepet. Úgy meg lehetne csinálni, hogy még ha az önkormányzat finanszírozni is fogja rá kellene terhelni arra az

ingatlanra. Hogy esne ez az adott családoknak, hogy az önkormányzat ráterhel évente 25.000.- Ft értékű óradíjat. Persze a községkép megkívánná, de ezt így nem lehet.

Szekeres Róbert képviselő: És amiket a szennyvizek szemetet eltúrták és elásták? Azt már elvitték onnan? Nem lehetett ott az egyik ház mögött éveken keresztül semmit csinálni.

Juhász Jánosné polgármester: Igen azt ők el is vitték onnan már azóta.

Ürmös István képviselő: Akkor a lakosok részéről érkezett kérdéseket már fel sem merem olvasni, mert akkor itt felgyullad a ház.

Juhász Jánosné polgármester: Miért nem jönnek be?

Szekeres Róbert képviselő: Nem kell felolvasni, jöjjenek be, vegyék a fáradságot.

Faragó Gáborné alpolgármester: Miért nem jönnek be? Ne te hozzád menjenek hanem ide.

Szekeres Róbert képviselő: Mi vagy te postás?

Forgó László lakos: Olvass már fel 1-2-t.

Ürmös István képviselő: Nem olvasok már most, mert felgyullad a ház.

Juhász Jánosné polgármester: Hát miért gyulladna fel?

Forgó László lakos: Csak egy kettőt olvas már fel.

Ürmös István képviselő: Nem, majd lesz testületi ülés és akkor. Már úgymint elmentünk egy olyan irányba.

Forgó László lakos: Az a baj, hogy én ritkán tudok jönni, mert össze-vissza dolgozom.

Ürmös István képviselő: Nem vesztettél semmit.

Szekeres Róbert képviselő: A lakosság ugye mindig kérdezi a körforgalmat, ezt le kellene kommunikálni, hogy miért nem lesz körforgalom.

Juhász Jánosné polgármester: De én ezt már elmondtam Robi.

Szekeres Róbert képviselő: De nem nekem kell.

Juhász Jánosné polgármester: De te miért nem tudod megválaszolni?

Szekeres Róbert képviselő: Én elmondtam már.

Juhász Jánosné polgármester: Én se tudok mást mondani.

Ürmös István képviselő: De ezt már megválasztottuk, és akkor aláírást gyűjtenek mindennemű olyan GDPR szabályok nélkül amit nem is lenne szabad.

Juhász Jánosné polgármester: Én nem gyűjtök aláírást.

Ürmös István képviselő: Nem maga. El lett mondva mindenkinek, hogy le lett állítva a beruházás, fals információkat nem mondunk el.

Juhász Jánosné polgármester: Én azért mondom, hogy ami információt kapok azt elmondom.

Szekeres Róbert képviselő: Arról beszél most akik a gyorsajtók miatt gyűjtenek a *százasan* aláírást.

Ürmös István képviselő: Az nem felelt meg semmilyen GDPR szabálynak. Még ha alá is akartam volna írni, és támogattam volna mert múltkor is baleset volt.

Forgó László lakos: Még ha jól leaszfaltozták volna az utat.

Szekeres Róbert képviselő: Elég sűrűn helyszínelnek ott.

Juhász Jánosné polgármester: Azt mondták 2027-ig megvalósul, ha jönnek majd az uniós pénzek. Én mást nem tudok mondani.

Ürmös István képviselő: Épp ezért kellett volna az, de mindegy majd ezt testületi ülésen. De mostmár ezt elmondom. Én nem támogatom teljes mértékben a bölcsőde megépítését, mert nincs rá igény ebben a faluban.

Forgó László lakos: Így van, az hogy most két gyerek lenne.

Ürmös István képviselő: Igenis az államtitkárt addig zörgettem volna, míg nem érjük el azt, hogy az utak legyenek felújítva mert arra sokkal nagyobb szükség van most. Nem fogják a gyerekeket ide hordani. Az iskolába és óvodába sem hordják már ide a gyerekeket és nem fogják érte kifizetni a pénzt.

Juhász Jánosné polgármester: Az iskola és óvoda is teljes létszámmal működik, az óvodában talán most van 5 gyerekkel kevesebb mint a telház.

Ürmös István képviselő: Ez statisztika.

Forgó László lakos: Igen, csak papíron.

Juhász Jánosné polgármester: Ez nem papíron van Laci. 25 fővel működnek a csoportok, ezt a vezető óvónő mondta. Az iskolában 140 gyerek van, talán azoknál rezeget a lécs akik most lesznek elsősek, mert csak 14 gyerek van. Tehát van gyerek, meg idehordják a magánbölcsődébe is a gyerekeket, ahol fizetni kell.

Ürmös István képviselő: De többen nem hordják ide helyi lakosok a gyerekeket,

Forgó László lakos: Igen így van. Nagyon sokan mennek reggel a busszal.

Ürmös István képviselő: Nagyon sokan nem ide hordják a gyerekeket, még Ludasra is viszik.

Juhász Jánosné polgármester: Laci azt meg az integráció miatt nem hordják ide, aki eddig kisegítő osztályba volt gyerek, azt be kellett integrálni normál osztályba. Most is van olyan aki elvégezte a nyolc osztályos kisegítőt, aztán a Munkaügyi Központos képzésen is volt és a mai napig nem tudja leírni a nevét. Az ilyen gyerekeket beintegrálják a normál osztályokba. A pedagógus nem tud velük így haladni. Van erre is megoldás, hogy három részre osztják az osztályt, csak ezt egy pedagógusnak be kellene vállalni.

Forgó László lakos: Nem csak ez van ebben.

Ürmös István képviselő: Szerintem sem. Sokkal összetettebb ennél a probléma.

Juhász Jánosné polgármester: A létszám megvan, mert ha nem lenne meg bezárnák az iskolát.

Faragó Gáborné alpolgármester: A másik dolog, oké, hogy azt mondjátok, hogy nincs szükség bölcsődére. De honnan tudod, hogy a következő nemzedéknek lesz-e rá szüksége, és most van rá lehetőségünk. Miért hagyjuk ki ha most van rá lehetőségünk.

Forgó László lakos: Tönkre fog menni, most megcsinálják nem lesz használva és tönkremegy.

Faragó Gáborné alpolgármester: Karban lesz tartva.

Szekeres Róbert képviselő: Most nem olyan nagy létszámú lesz az.

Juhász Jánosné polgármester: Nyolc fő.

Szekeres Róbert képviselő: Ha már lesz 5-6 gyerek az jó.

Forgó László lakos: Akkor már jó, így van.

Juhász Jánosné polgármester: Amióta a szennyvízberuházást megcsináltuk, azóta egyre több olyan család költözik be Nagyfügedre, ahol úgy néz ki, hogy mind a két szülő szeretne dolgozni. Akkor nagyon jól fog jönni, hogy van itt ez a bölcsőde, és akkor az anyuka a gyermek két, két és fél éves korában el tud menni dolgozni. Előre az igényeket nem tudjuk felmérni, jelenle a magánbölcsőde van itt amiért sokat kell fizetni. Ezt nem engedheti meg magának bárki. Egyébként meg arra pályázunk amire lehet. Ott van tavaly szeptemberben 4 útra adtuk be a pályázatot, először az volt hogy decemberben lesz döntés, és azóta sem döntöttek mert uniós pénz lett volna. Önerőből ez nem megy Laci, a településnek nem nagy adóbevétele van. Amiből mi gazdlkodunk sok elmegy a kötelező feladatokra, közvilágítás stb. Ebben az évben az utépítésre 3.900.000.-Ft-ot kaptunk amire nemsok mindenre elég. A tartalékunk ebben az évben

az is feladattal terhelt, mert sok olyan feladatra nem kapunk elegendő pénzt amit meg kell csinálni. Most a tartalék 1.000.000.-Ft volt és ebből is már ment el például ilyen fakivágásokra. Most elsejétől elviszik a védőnőket, a kórház lesz a munkáltatójuk, elvitték a normatívát, ami eddig sem volt elég a védőnő finanszírozására, de itthagyták a védőnő rezsiköltését, ami másfél millió forint. Na biztosítsd a tartalékból meg még csináljál olyan feladatokat is amiket a lakosság elvár. Nem olyan egyszerű a helyzet mint ahogy azt kívülről látni. Addig amíg más településnek van közel 80-90 milliós adóbevétele amiből még az állam is vesz el, nagyon jó ha nekünk 18-20 millió forint bejön. Mi pénz ez? Egy utat nem bírál belőle normálisan megcsinálni.

Forgó László lakos: Én ezt értem.

Juhász Jánosné polgármester: Ilyen mélységbe beke kell menni abba, hogy ezt megértsetek, és nem háritani akar az ember. Nem az van, hogy nem akarunk vele foglalkozni, hanem komoly anyagi háttér van mögötte.

Szekeres Róbert képviselő: Van egy lakossági bejelentés, ezek a telefonszerelők az Imre János úton összetörték az új aszfaltot amit nemrégadtunk át. Szétrepedezett az út, valamilyen daruskocsival álltak rá, ugye az letalpalt. Nem tudom melyik házszám előtt, csak szóltak hogy ez van.

Juhász Jánosné polgármester: Jól van, majd megnézem.

Szekeres Róbert képviselő: Ha tönkretették akkor csináltassák meg.

Ürmös István képviselő: Igen, így van. Nekem is lenne még egy dolog, felolvasok azért egykettőt a lakosság részéről. Azért nem jöttek el mert dolgoznak. Kádár Balázséknál a kerítéssel mi a helyzet?

Juhász Jánosné polgármester: Kádár Tiboréknál?

Ürmös István képviselő: Igen.

Juhász Jánosné polgármester: Ott a buszmegállónál el van teljesen kerítve, ha közelebb megy az ember lehet látni hogy zöld kerítésháló van kifeszítve, hátra nem lehet menni.

Ürmös István képviselő: Van alatta egy rés, én voltam kint.

Juhász Jánosné polgármester: Igen, de a Tibi portája el van kerítve és az a kerítés ott van a rés mögött.

Ürmös István képviselő: Folyamatosan rengeteg szemét van ott.

Juhász Jánosné polgármester: Húzzunk oda falat?

Ürmös István képviselő: Nem, de mielőtt nem bontották le a régi buszmegállót előtte nem volt ez a probléma.

Juhász Jánosné polgármester: Ott van egy hatalmas kuka, és ez mindig is probléma volt, annyit tudok csinálni, hogyha itt lesznek a közmunkások akkor egyeztetek Tibivel időpontot és bemennek a közmunkások akkor összeszedik a szemetet. Vagy ha István kitalálsz oda valamit akkor legyen. Az alját nem lehet lezárni mert ha egy dróthálót odateszek akkor is át fogják rajta dobni.

Ürmös István képviselő: Jó, elmegyek Balázsékhoz akkor és megbeszélem velük, hogy mit lehetne.

Juhász Jánosné polgármester: Én összeszedem ott a szemetet, de keríteni biztos, hogy nem fogok, mert az nem az önkormányzat feladata. Azt, hogy oda bedobálják a szemetet, vagy felül vagy alul a résen dobják.

Ürmös István képviselő: Alul a résem.

Juhász Jánosné polgármester: De azt meg muszáj voltunk otthagyni mert a vizet valahogy el kell vezetni. Eddig belepiszkítottak az emberek, most meg szemetelnek, holott ott van 2 méterre a hatalmas kuka. Ezt direkt csinálják.

Szekeres Róbert képviselő: Ez megint a rendészeti szervek hiánya, meg aki volt rendőr sem hiszem, hoy igazán foglalkozott ezzel. A rendészeti szervek is szó nélkül túrik, ha ilyet látnak.

Majláth Tamás lakos: Én még annyit szeretnék, hogy az ivóvíz a Köztársaság úton néha olyan sárga, hogy ihatatlan. Ezt kinek jelentsem?

Juhász Jánosné polgármester: Beszólok akkor a vízműnek.

Majláth Tamás lakos: És még annyit szeretnék, hogy a vízhálózat mikor volt átöblítve?

Juhász Jánosné polgármester: Ezt én nem tudom, annyit tudok, most csak egy példát, nem hárí tok. Saját tapasztalat, nálunk keserű volt a víz, ihatatlan volt. Beszóltam a vízműnek és az utcánk végén ami volt vízcsap azon keresztül öblítették át. Nagyon kevesen használják azon a részen az ivóvizet és ezért lesz olyan a víz, nekünk ezt mondták.

Forgó László lakos: Meg régi is az egész hálózat.

Majláth Tamás lakos: Ezt nem fogadom el válasznak, a szennyvizet tisztára tisztítják mint az ivóvizet.

Juhász Jánosné polgármester: Be fogok szólni a vízműnek és jelezni fogom, felírtam.

Forgó László lakos: Az a baj, hogy itt már a vezetékeket kellene cserélni.

Faragó Gáborné alpolgármester: Arra nem most lesz pénz.

Forgó László lakos: Ezzel a fűrott kúttal kapcsolatban kérdeznék ezzel mi a helyzet most?

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Június 23. napján jelent meg a közlönyben, egy módosító törvény mely szerint a 2024. január 1. előtt létesített háztartási, fűrt kutakat nem kell bejelenteni, engedélyzetetni.

Prezenszki Tibor képviselő: Bejelentési kötelezettségünk lesz?

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Nem szükséges vízjogi engedély és bejelentés a 2024. január 1. előtt az engedély nélkül, vagy engedélytől eltérően létesített háztartási kutakra.

Majláth Tamás lakos: Még egy kérdés, hogy a Maróti Attila emberei ott dobálják szét a szemetet a piactéren, nem lehetne Attilának szólni?

Juhász Jánosné polgármester: Ez folyamatos probléma minden évben, mindig szólunk Attilának. Azért is tettünk már oda egy kukát.

Majláth Tamás lakos: Jó lenne ha lenne olyan törvény, hogy rá merjek szólni az ilyen szemetelő fiatalokra. Elöttem is dobálják szét a szemetet.

Ürmös István képviselő: Szólásszabadság az van.

Majláth Tamás lakos távozik 17:43 órakor.

Szekeres Róbert képviselő: Nekem lenne még egy. A kirendeltségvezető akkor még nem ebben a pozícióban volt, azért mondom el neki is. Engem nagyon bánt, hogy a termőföldek mellett lévő árok tiszta fű, ittvan most a napelem park meg a tó között a terület. Ott is nagyon magas fű van. A gazdák a termőföld mellett lévő árkot tartásuk rendbe. Óriási fű van évről évre, nem kaszálják le. A gazdáknak ezt rendbe kellene tartani. Ha én mint lakos az árokpártot köteles vagyok rendben tartani akkor ők is tartásuk rendben. Ha én összeszedem a szemetet akkor szedjék össze ők is.

Faragó Gáborné alpolgármester: Akkor nem is kellene szemetet szedni.

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Meg fogjuk akkor ezeket a földeket nézni.

Szekeres Róbert képviselő: Meg kell nézni ezeket, és rendeletet kell hozni erről, hogy tartásuk ezeket a földeket rendben.

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Szerintem ő rájuk is ugyanúgy vonatkozik, kiterjed a község közigazgatási területére a közösségi együttélés szabályairól szóló rendeletünk.

Ürmös István képviselő: Akkor fel kell őket szólítani.

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Rendben majd kimegyünk, lefotózzuk megnézzük ki bérlő és akkor intézkedünk.

Juhász Jánosné polgármester: Ha önkormányzattól bérlők a földet, akkor a szerződésben benne van, hogy amennyiben nem tartja rendben a földhöz tartozó árokpartot, akkor a sokadik eset, felszólítás után az önkormányzat felbonthatja vele a szerződést. De olyan esetben, hogy például van ott a napelempark túloldalán abban az esetben semmilyen irat, rendelkezés nincs arról, hogy abban az esetben az önkormányzat bírságot szabhatna ki.

Szekeres Róbert képviselő: Hozzunk rendeletet, van ilyen jogköre az önkormányzatnak.

Juhász Jánosné polgármester: Meg kell nézni majd a közösségi együttélés szabályait, hogy abban mi van és akkor majd az alapján.

Forgó László lakos: Ha kimegyünk Magyarországról egyből olyan tiszta minden.

Szekeres Róbert képviselő: Nem mindenhol.

Forgó László lakos: Biztos, hogy vannak olyan helyek ahol nem, de én most a füről beszélek.

Szekeres Róbert képviselő: Mert van ahol az árokpart egyik fele le van nyírva, a másik fele meg nincsen. Kapnak annyi állami támogatást nem olyan nagy dolog lenne.

Prezenszki Tibor képviselő: Meg kell nézni ényleg, hogy a közút mellett ezeket az önkormányzatnak mennyire lehet szabályozni.

Szekeres Róbert képviselő: Ha én nekem takarítani kell a házam előtt, akkor neki is kelljen. Hozzunk rendeletet, el kell küldeni törvényességi vizsgálatra és akkor maximum visszadobják, de akkor is harminc napig él a rendelet és addig szabhat ki az önkormányzat bírságot. Mert a törvényességi eljárás után addig érvényes amíg vissza nem vonják. 45 napig lehet bírságot kiszabni.

Faragó Gáborné alpolgármester: Utána meg vissza kell fizetni.

Szekeres Róbert képviselő: Nem kell visszafizetni, ez tuti.

Juhász Jánosné polgármester: Van-e még valakinek kérdése?

Ürmös István képviselő: Nem olvasom fel majd a rendes testületi ülésen egyebekben.

Juhász Jánosné polgármester: Olvasd fel, ne rendes testületin. Most azért vagyunk itt.

Ürmös István képviselő: „Tisztelt polgármester asszony, tisztelt testület, szeretnék ezekre a kérdésekre választ kapni a közmeghallgatáson, dolgozom, így csak itt tudom feltenni a kérdéseket. Milyen időbeosztásban dolgozik a polgármester mert akármikor keresem nincs bent. Van mikor be sem megyek mert látom, hogy nincs ott az autó és akkor ő sincs ott. Most

biztos azt mondja, hogy ügyet intéz, de nem kell mert többször ilyen esetben betelefonáltunk és szabín van az volt a válasz. Jó sokszor van szabín a polgármester. Van mikor a fodrásznál, körmösnel látni az autót, munkaidőben, ebéidőben is. Jó gyors munkások, hogy 20-30 perc alatt végeznek. Télen csak telefonon volt ügyfélfogadás anyakönyvi ügyekben. Ismerősöm egy fügedi férfitől lett kismama, napokon keresztül hívta a megadott mobiltelefonszámot mire egyszer visszahívta. A polgármester asszonynak az volt a legfontosabb, hogy ki az apa, nem az hogy segítsen az apasági igazolást kiállítani. Végülis nem is csináltatták, hogy ne csámcsogjanak rajta. Azóta már van új anyakönyvvezető. Mennyi pénz van a településnek a beiskoláztatására, mert gondolom ezt is mint az előző anyakönyvvezetőket is a hivatal állta, meg annyi más iskoláztatást is.” Ez volt így az egyik kérdezőtől.

Juhász Jánosné polgármester: Az anyakönyvi szakvizsgámat, rá két évre mikor idekerültem saját költségemen végeztem el. Soha nem küldtem el senkit, bármilyen ügyben keresett meg. Szabadsáon meg lehet nézni, hogy mikor voltam. Általában megtalálható vagyok idebent, a településen. Van olyan, hogy nincs autóm a kapu előtt, akkor vagy behoznak, vagy gyalogosan vagy kerékpárral jövök dolgozni. A kérdéses anyakönyvi ügyben természetesen meg kell kérdezni, hogy ki az apa, vizsgálni kell a családi állapotát, hogy kiskorú-e esetleg, személyesen meg kell jelennie. Vannak olyan kérdések amiket fel kell tenni, hogy egy ügyben úgy járjunk el, hogy hiánypótlás nélkül, minél hamarabb meglegyen. Eszter meg tudja mondani, hogy én általában itt vagyok a hivatalban és soha nem szoktam azt mondani, hogy mondjátok, hogy nem vagyok bent. Ha én elmegyek szabadságra akkor vagy reggel bejövök hétre és itt vagyok kilencig, vagy délután bejövök kettőre és megnézem és van-e sürgős ügy. Hivatalosan kiadta a kormányhivatal, hogy anyakönyvi ügyekben lehet zárva a hivatal még akkor sem, ha COVID van. Az anyakönyvi ügyeket akkor is intézni kellett. Karácsonykor, ünnepek alatt, ha haláleset, születés van abban az esetben kötelező bejönni és megcsinálni. A hivatali mobil is otthon volt nálam, meg otthon is lesz mert Eszter nem fog 30km-ről eljönni karácsonyi időszak alatt én ezeket az ügyeket meg fogom csinálni. Nem tudom, hogy ki adta ezeket az információkat, én erre ezt a választ tudom adni, kérlek, hogy mondd el neki. Bármikor állok a rendelkezésére, és ha nincs itt az autóm akkor is kérdezze meg ben vagyok-e.

Ürmös István képviselő: Van még kérdés, „*miért fontos felvenni valakit fővágásra a falu pénzén? Már alig van terület amit nyírnunk kellene, szegyen, hogy egy nő aki gondozza őket aki sokszor benzint sem kap. Nem csak ápolatlan közterületek vannak, ahogy Ön mondja a Facebookon (mármint én), hanem érdektelenség is főleg a polgármester részéről. Hogy gondolta a polgármester, hogy a temetőt egy temetkezési vállalatnak adja ki, úgy hogy csak a Hev-Temmel lehet temetkezni. Tud erről egyáltalán a képviselő-testület?*”

Juhász Jánosné polgármester: István, én akkor behoztam ide mert ő volt az egyedüli jelentkező. A Hev-Tem új vezetője megkeresett minket, és úgy gondolta, hogy megkeresi a környékbeli önkormányzatokat, hogy felajánlja a segítségét a temető rendbetartására. Utánanéztam és akkor el is mondtam testületi ülésen, hogy egyébként sem lett volna erre lehetőség mivel az elnyert pályázat miatt a temetőkön öt éves monitoring időszak van. A másik, hogy miért vágatom a fűvet Özse Zoltánnal, ő nekem azt ígért hogy egy hét alatt levágja, és kevesebb pénzért vállalta mint más. Én már arra nem volt kapacitásom, hogy a nagy esőzések miatt mindenhol rend legyen, de ez neki több mint egy hónapjába tellett, mert nem ért rá, vagy

szakadt az eső. Nem mindegy, hogy 500.000.-Ft-ot árajánlatra bólintok rá, vagy azt mondom, hogy ő vállalta egy x összegért ami jóval kesebb volt, és adtam még neki fűkasztát, meg benzint.

Ürmös István képviselő: Olvasom még akkor „*A detki polgármesteré a cég, milyen érdekes, köszönöm ha felteszi ezeket a kérdéseket, van egy-kettő belőle. Emeljük fel együtt a hangunkat, így már ketten leszünk.*”

Juhász Jánosné polgármester: Milyen detki polgármesteré?

Ürmös István képviselő: A Hev-Tem.

Juhász Jánosné polgármester: Elmondanám, hogy nem az övé, elváltak a feleségétől és ő lett a tulajdonos. Halála után a lánya vette át az irányítását ennek a cégnek. A detki polgármesternek ehhez semmi köze nincs.

Ürmös István képviselő: Jó, én csak feltettem a kérdést, majd eljuttatom.

Szekeres Róbert képviselő: Még mielőtt polgármester lett már azelőtt is üzemeltették a temetkezési vállalatot.

Juhász Jánosné polgármester: Így van. Ők kerestek meg egyébként engem, nekem eszembe sem jutott volna, mert nem biztos, hogy ennyi temetőt ők megfelelően karban tudnak tartani. De egyébként sincsen rá a monitoring miatt lehetőségünk. Ha esetleg a kérdezőnek lenne még bármilyen kérdése akkor az e-mail címemre nyugodtan lehet írni és válaszolok rá. De bárki írhat, meg be is jöhet, én általában megtalálható vagyok itt. Az, hogy ebédidőben elmegyek körmöhöz és ott látják az autómát, hát ebédidőben haza is mehetek ebédelni.

Szekeres Róbert képviselő: Meg szerintem egy polgármesternek nem kötelező a napi nyolc órát az önkormányzat épületében tölteni. El lehet menni az országgyűlési képviselőhöz, esetleg valamilyen rendezvényeken részt venni. Úgyhogy én ebben semmi kivétlnivalót nem látok.

Juhász Jánosné polgármester: Akkor nem szoktam bent lenni, ha társulási ülésre kell menni. Az lehet Gyöngyösön, Abasáron vagy ha tényleg olyan ügyintéznivaló van a hivatallal kapcsolatosan és el kell menni.

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Nagyon ritka az a nap amikor a polgármester asszony egész nap nincsen bent.

Juhász Jánosné polgármester: Ma is szabadságon voltam de reggel bent voltam kilenc óráig, most bejöttem három órakot, de a szabadság az ki van írva. Soha nem megyek el úgy, hogy előtte ne tájékozzódjak, hogy van-e valami probléma, vagy miután visszajöttem ne kérdezzem meg. Általában még szabadság alatt is egész nap csöng a telefonom és intézem az ügyeket. ugyanúgy mint ahogy gondolom te is képviselőként. Nem tud úgy elmenni az ember szabadságra aki szívéen viseli a dolgokat, hogy akkor lezárom a telefont és kész.

Ürmös István képviselő: Még egy van még a lakosság részéről többen kérdeznek a vendégmunkásokról, jó lenne egy hivatalos közleményt kiadni. Trágár Facebook kiírások is vannak és ennek már pontot kell tenni a végére.

Juhász Jánosné polgármester: Ezek az indiai munkások, akik a csirketelepen dolgoznak. Hárman vannak, néha négyen. A boltnál találkoztam velük, megállítottam őket nem álltak velem szóba. Akkor találkoztam Istvánnal is meg mondták akik a boltnál laknak, hogy ezek itt vendégmunkások. Még aznap felhívtam a tulajdonost, hogy adjanak nekem tájékoztatást, hogy kik ezek az emberek, mivel foglalkoznak, milyen jogcímen vannak itt. Ő mondta, hogy ezek vendégmunkások, tartózkodási engedéllyel rendelkeznek. A tanyán 3-4 munkást foglalkoztat hivatalosan, engedéllyel. Mondtam, hogy jó addig rendben van míg nincsen probléma. Szóltam akkor a rendőrkapitányságra, a körzeti megbízottnak is és megkértem, hogy legyen szíves kijönni és leellenőrizni őket. Telefonált másnap, hogy kint volt de nem jött ki senki. A boltba bejönnek azért vásárolni, de ott is azt mondják, hogy normálisak, nem lehet hallani, hogy bárkit megfélemlenitnének.

Ürmös István képviselő: Ezzel nincs gond, csak tényleg adjunk ki valamilyen közleményt erről, hogy ne legyenek ezek a tévhitek amik most keringenek erről.

Szekeres Róbert képviselő: Van az Idegenrendészet, oda be kell szólni és 24 órán belül kijönnek.

Juhász Jánosné polgármester: Nem tudom István, hogy ilyen közleményt adhatunk-e ki.

Ürmös István képviselő: Akkor a cég küldjön Önnek egyet. Én kértem a cégtől ezt a közleményt.

Juhász Jánosné polgármester: És nem adtak?

Ürmös István képviselő: Azt mondta, hogy Önnek elküldte.

Juhász Jánosné polgármester: Nem. Nekem semmit nem küldtek. De még te nyugtattál, hogy ezek rendes emberek, beszéltél velük.

Ürmös István képviselő: Igen beszéltem velük angolul, ők angolul beszélnek. Nem láttam semmi problémát én sem.

Juhász Jánosné polgármester: Még szóltam úgy is neked mint polgárőr.

Ürmös István képviselő: Kimentünk akkor, beszéltünk velük, nem volt gond. Beszéltünk a cégvezetővel is, ő azt mondta, hogy több éve dolgoznak már, nem volt semmi probléma velük. Csak azért az idegenktől a lakosok félnek.

Juhász Jánosné polgármester: Én nem tudom, ezek annyira bejárnának a faluba? Csak a boltba mennek szerintem.

Ürmös István képviselő: Nem nem, csak oda járnak meg a buszmegállóban szoktak még lenni, csak az emberek látják őket és félnek idegenektől. Valami kölemény kell, beszéljünk az igazgatójukkal.

Szekeres Róbert képviselő: Addig amíg nem zaklatják a lakosságot, addig ellehetnek.

Ürmös István képviselő: De muszáj, mert már olyan lavina elindult *Facebookon* ami nem jó.

Juhász Jánosné polgármester: Akkor majd felhívom az ügyvezetőt és beszélek vele.

Ürmös István képviselő: Van itt még nagyon sok kérdés, de akkor azt majd máskor. Mikor lesz rendes testületi ülés?

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Rendes ülés már csak szeptemberre van tervezve.

Ürmös István képviselő: Már csak szeptemberben? És akkor a beszámoló az alapítványról az mikor lesz? Meg lennének fontos egyéb dolgok még.

Juhász Jánosné polgármester: Én szóltam neki, hogy előkerült-e már a beszámoló.

Ürmös István képviselő: És a védőnő?

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Azt múlt héten tárgyaltuk 06.26.-ig kellett a szerződést aláírni.

Juhász Jánosné polgármester: Rendkívüli testületi ülés volt, írtad, hogy nem tudsz jönni. Ezt hétfőn vissza kellett postázni.

Ürmös István képviselő: Akkor a tartalékkeretből lett elvéve a pénz?

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Egyenlőre igen, még most abban bízunk, hogy erre a hónapra a normatívát megkapjuk, ez jövőhéten valószínűleg kiderül.

Ürmös István képviselő: És a rezsicsökkentésre nem kaptunk?

Juhász Jánosné polgármester: A rezsicsökkentésre borítékolva kapjuk a normatívát, eddig is csak az óvodára, meg közvilágításra kaptunk, de ezt már elmondtam testületi ülésen. Nem úgy kapjuk, hogy szabadon használhatjuk fel, csak arra amire kapjuk. El kell vele számolni.

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Nyáron még biztos, hogy lesz rendkívüli ülés, az iskolakezdési támogatásról is dönteni kell.

Szekeres Róbert képviselő: És akkor szeptember végén lesz az első testületi ülés? Mert az iskolakezdéshez az késő.

Csernyik Eszter kirendeltségvezető: Igen azért mondtam, hogy nyáron még biztos lesz rendkívüli ülés. A Munkatervet tavaly év végén fogadta el a testület. Év végén majd megpróbáljuk máshogy összeállítani, mert több dologt is máskor kellett tárgyalni mint ahogy be volt tervezve.

Juhász Jánosné polgármester: Van-e még kérdés, de ha István elküldöd írásban a kérdéseket akkor megválaszolom írásban őket.

Ürmös István képviselő: Majd testületi ülésen szeptemberben.

Juhász Jánosné polgármester: Van – e még kérdése valakinek? Amennyiben nincs, akkor megígérem, hogy a problémáknak, ahogy tudunk utána járunk és próbáljuk orvosolni. Mindig így csináltuk. Ha mégis lenne olyan dolog, amiben azt mondják, hogy nem intézkedtünk, vagy sok idő telik el, akkor szóljanak és egyeztessünk, hogy ennek mi az oka, vagy hol tart az adott ügy.

A közmeghallgatást bezárom, köszönöm a részvételt.

Polgármester Asszony 18:10 órakor bezárja a közmeghallgatást

Juhász Jánosné
Juhász Jánosné
polgármester



Csernyik Eszter
Csernyik Eszter
kirendeltségvezető

Jegyzőkönyv-hitelesítők:

Faragó Gáborné
Faragó Gáborné
alpolgármester

Szekeres Róbert
Szekeres Róbert
képviselő

